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Hangulatos buszozás után kilenc óra-
kor megérkeztünk a Farkaserdőbe, a 
Káld-Hidegkúti vadászházhoz, ahol 
vendéglátóink sok szeretettel és bősé-
ges reggelivel vártak minket. 

A házigazdák nevében Bugán József 
vezérigazgató, Csapó György erdészeti 
igazgató, Kardos Bendegúz, az OEE 
Szombathelyi H.Cs. elnöke és jelen lévő 
munkatársaik köszöntötték csapatunkat.

A reggeli elfogyasztása után busszal 
indultunk a Ság-hegyre, ahol Döme 
László kerületvezető erdész kolléga 
részletesen bemutatta a hegy kialakulá-
sát, történelmét, élővilágát, geológiai és 
régészeti érdekességeit.

Az általa vezetett „krátertúra” során 
megnéztük a Trianoni Keresztet, ame-
lyet 1934-ben avattak fel, és a magyar 
történelem egyik legnagyobb tragédiá-
jára, az ország megcsonkítására emlé-
keztet. A keresztnél koszorúzással em-
lékeztünk. 

A túra végén megtekintett Ság-hegy 
Múzeum interaktív kiállítása is sok 
hasznos információval bővítette ismere-
teinket. A kétórás program után egy fi-
nom ebédet is elfogyaszthattunk, mely-
nek során helyi termelők ételeit kóstol-
hattuk meg.

A következő megállónk során első-
ként a Farkas-erdőben található lajos- 
bükkösi pihenőt tekintettük meg, ahol 
Dr. Nagy László erdőművelési műszaki 
vezetőtől részletes tájékoztatást kap-
tunk a sajátos erdőállomány kialakulá-
sáról, rekreációs szerepéről. 

Az erdő területe közel 7200 hektár, 
számtalan különleges növény- valamint 
állatfajnak ad otthont. A Káld közelé-
ben elhelyezkedő Lajos-bükköst Scherg 
Lőrinc erdőmester hozta létre az 1800-
as évek végén, amely nevét a bajor ki-
rályról, III. Lajosról kapta. A fák mellett 

található még egy kőpad is, amelyet 
1911-ben állítottak ugyancsak a királyi 
család emlékére. Ebből kifolyólag a 
pad a ,,Királyi kőpad” nevet viseli. 

Az akkorra már több mint 250 éves 
utolsó két Lajos-bükk hagyásfa sajnála-
tos módon 2005-ben egy szélvihar nyo-
mását már nem bírta ki, és elpusztult. A 
fák 1942-ben kaptak természetvédelmi 
védettséget a Mária Terézia-forrással 
együtt. Ezzel mind a Lajos-bükkök, 
mind pedig a Mária Terézia-forrás Vas 
megye első természetvédelmi területé-
vé vált.

Innen egy hosszabb túrával értünk 
fel a Scherg Lőrinc-kilátóba, ahol Varga 
László erdei iskolai referens várt min-
ket, akitől megtudtuk, hogy a faépület 
a környék legmagasabb pontján áll, 
201 méterrel a tengerszint felett. Teljes 
magassága 20 méter, a 12 méter maga-
san lévő kilátószint fölé egy tető került, 
amely alá szélsőséges időjárás esetén 
behúzódhatunk. Felkapaszkodva a lép-
csőkön a Farkas-erdő keleti részét, a 
Kemenesalját, a Kemeneshátat és a vul-
káni eredetű tanúhegyeket (Púpos- 
hegy, Ság-hegy) csodálhatjuk meg, tar-
kítva a termőterületekkel és a közeli 
falvak házaival. Az Országos Kéktúra 
útvonaláról kell rövid kitérőt tenni, 
hogy láthassuk a panorámát.

A terepi bejárás során egy érdekes 
helyszínt is megtekinthettünk, ahol vi-
téz nemes Molnár László repülő had-

nagy zuhant le 1944. augusztus 7-én. 
Kiváló pilótának számított a második 
világháborúban. Összesen 132 beveté-
sen vett részt, amelyből 25 légi-győzel-
met aratott.

A ragyogó időjárással kísért tartalmas 
szakmai nap végén vacsorával vendé-
geltek meg minket, közben kötetlen, 
baráti beszélgetések keretében sok 
szakmai kérdést is megvitathattunk.

Végezetül Rosta Gyula vezérigazga-
tó mindenki nevében megköszönte az 
egész napos vendéglátást, majd meg-
hívta a Szombathelyi Helyi Csoportot a 
2024 őszén megrendezendő következő 
zalai tanulmányútra.
Béli Csongor, OEE Nagykanizsai H.Cs.
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Tanulmányút a Sárvári erdészetnél
Az OEE Szombathelyi Helyi Csoport meghívására a Nagykanizsai Helyi Csoport szervezésében szakmai tanulmányúton vettünk 
részt, a Szombathelyi Erdészeti Zrt. Sárvári Erdészeti Igazgatóságának területén. A kirándulás 2024. május 29-én indult a 
Zalaerdő központja elől.

A Ság-hegy vulkáni kráterében

Koszorúzás a Trianoni Emlékkereszetnél

A Scherg Lőrinc-kilátó
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